Lycée : 9 avril 1938| Devoir de contrle n°3  Classe : 8™°Sc Exp 1

Le:17 - 03 -2018 Durée : 2 heures

Exercice n°1 :(4 points
“p ) http://ymaths.e-monsite.com/

1/ Soit la fonction f définie sur IR pai(x) = —%xz +ax+b

Déterminer les réels a et b pour que f admebdiremum en 1 égal%x.

2/ Dans la suite de I'exercicen donnea=1 et b= 0 (f (x)= —%xz +x)

f(x) six<0

Soit g la fonction définie sur IR pgfx)={ 4 _
six>0

X*+4
a/ Montrer que g est dérivable en 0 et gé) = 1.
b/ Justifier que g est dérivable sur IR etualar g (x) pour tout x de IR
c/ Dresser le tableau de variation de g. Elunlé que pour tout réel x or‘mx) <1
Exercice n°2 :(7 points)
Soit la fonction f définie sur IR parf:(x) =x°-6x+9x
On désigne pa€, la courbe représentative de f dans un repere astha o,i ,])

1/ Dresser le tableau de variation de f.
2/ a/ Montrer que la poir11(2, 2) est un centre de symétrie @g .

On rappelle que (a-b)’=d- 38 b 3ab- b
b/ Ecrire une équation de la tangenteQ, aau point .
c/ Etudier la position relative de la cou®e par rapport a la tangente T.

3/ La courbeC, admet-elle une (des) tangente(s) paralléle(syledide d’equatiory = 9X+~/2 ?
En quels points ?
4/ Tracer T eC, |

5/ Soit la fonction gléfinie parg(x) =[x~ q(x2 - Ax+ 1) et C, sa représentation graphique.
a/ Montrer que la droita: x = 2 est un axe de symétrie @ .
b/ Vérifier que sk 0[2,+o[ ona: g(x)="f(x)-2
c/ UtiliserC; pour tracer la courb€; .

Exercice n°3 :(5 points)

Le plan complexe est muni d’'un repére orthono((héﬁﬂ/) d’'unité graphique : 2 cm.

Soient I, J et K les points d’affixes respectizesz, et z, telles quez; = 2i,

Z, est le nombre complexe de module 2 et d’argurg}’mtzK ==z

1/ Placer les points I, J et K dans le plan comgalex
2/ Donner la forme algébrique de. http://ymaths.e-monsite.com/
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3/ a/ Quelle est la nature du triangle 1IJK ? Jastif
b/ Donner le rayon du cercecirconscrit au triangle 1JK.

4/ a/ Déterminer 'ensemble E des points M d’affexee| que :‘ z+ Zi‘ =1
b/ Déterminer 'ensemble F des points M d'afixtel que |iz +2| =‘ z+/2- h/_Z‘

Exercice n°4 :(4 points)

Soitz, =2+ 2iW3etz,=2 http://ymaths.e-monsite.com/
1/ Ecrirez, et z, sous forme trigonométrique.
2/ SoitZ = 2L

1+i

a/ Déterminer le module et un argument ¢é

b/ Ecrire Z sous forme trigonométrique.
c/ Ecrire Z sous forme algébrique.

d/ En déduire les valeurs exactes:ds(l—g) et desin(ﬂ) .
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